

Заметки с заседания

## Инструменты продвижения бренда ВолгГТУ на мировой арене



**На заседании ученого совета опорного университета рассматривались перспективы развития международного сотрудничества, деятельность ВНТК и другие вопросы.**

Но прежде чем перейти к работе по повестке дня, врио ректора вуза Александр Валентинович Навроцкий предложил по традиции начать с вручений. Дипломы докторов технических наук получили Александр Иванович Банников и Сергей Анатольевич Крюков, а аттестаты доцента получили Андрей Евгеньевич Андреев, Дмитрий Викторович Завьялов, Артем Игоревич Богданов, Галина Юрьевна Новикова и Ольга Аркадьевна Шабалина.

О состоянии и перспективах развития международного сотрудничества в области образования и науки членам ученого совета докладывал проректор по учебной работе Сергей Юрьевич Калашников.

Докладчик начал с Национального проекта «Образование», напомнив его цели: обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение РФ в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования, воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности. А также напомнил задачи, которые относятся к международной деятельности основных вузов страны: увеличение не менее чем в два раза количества иностранных граждан, обучающихся в образовательных организациях высшего образования и научных организациях, кроме этого, реализация комплекса мер по трудоустройству лучших из них в Российской Федерации.

Также Сергей Юрьевич отметил важность приоритетного проекта «Экспорт образования», подчеркнув при этом, что его ключевая цель – повысить привлекательность и конкурентоспособность российского образования на международном рынке образовательных услуг. Приведем одну цифру, которая о многом говорит: в 2025 году объемы средств, полученных от экспорта российского образования, должны вырасти в пять раз (!), до более чем 373 млрд рублей.

Международная деятельность опорного технического университета включает в себя

следующие аспекты: образование (подготовительное отделение, гранты, дополнительные образовательные услуги и др.), наука (публикации, конференции, гранты, научная продукция), академическая мобильность, как входящая, так и исходящая.

В минувшем году всего в опорный вуз был принят 281 иностранный студент, общий же контингент ВолгГТУ (дневная форма обучения) на сегодня составляет 1015 человек, по прогнозу к 2024 году иностранных студентов должно быть 1400. Денежные средства, поступающие от подготовки студентов, в 2018 году составили 55 млн 100 тысяч рублей.

Говоря о мобильности сотрудников ВолгГТУ, С.Ю. Калашников отметил, что в 2018 году было 40 зарубежных командировок, 24 стажировки, и политехники побывали на 5 конференциях. В свою очередь опорный вуз принимал в минувшем году специалистов из КНР, Вьетнама, Ирана, Нигерии и Бельгии, зарубежные гости приезжали к нам 64 раза.

Говорил докладчик и о том, что престижнейший мировой рейтинг Times Higher Education также является прекрасным инструментом привлечения иностранных студентов. Напомним, опорный университет попадает в этот рейтинг уже на протяжении нескольких лет.

Была озвучена и одна из основных задач Национального проекта «Наука» – обеспечение привлекательности работы в Российской Федерации для российских и зарубежных ведущих ученых и молодых перспективных исследователей. А еще отмечалось, что участие в международных конференциях и публикации статей в мировых научных изданиях – это еще один немаловажный инструмент продвижения бренда вуза на мировой арене. «Надо быть открытым миру!» – подытожил свое выступление проректор.

Далее члены ученого совета рассмотрели кадровый вопрос – выборы декана химико-технологического факультета опорного университета. Забегая вперед, сообщим, что за кандидата на эту должность, ныне действующего декана ХТФ Евгения Вениаминовича Шишкина, члены ученого совета проголосовали единогласно.

Также был заслушан доклад директора Волжского научно-технического комплекса (филиала) ВолгГТУ Александра Викторовича Дахно об итогах деятельности предприятия за 2018 год и перспективах развития на текущий год.

Докладчик подчеркнул, что объем реализованной продукции в минувшем году составил 333 млн 853 тысячи рублей, прогноз на 2019 год – 345 млн. Средняя зарплата на заводе в 2018 году была почти 34 тысячи рублей. Отчисления ВолгГТУ от реализованной продукции также в минувшем году – чуть более 5 млн рублей.

Здесь президент ВолгГТУ академик РАН Иван Александрович Новаков счел своим долгом сделать необходимые пояснения: решение о том, что ВНТК перечисляет вузу 1,5% от своей реализованной продукции, было принято на одном из ученых советов вуза еще несколько лет назад и с тех пор неукоснительно выполняется производственной площадкой техникуниверситета.

А.В. Дахно говорил о том, что значительную часть в распределении основной выпускаемой продукции ВНТК в минувшем году в процентном соотношении занимала резина товарная каландрованная (33%), далее следуют формовые изделия (24%), рукава (17%), резина (14%) и неформовые изделия (12%). Конечно, был и остается Гособоронзаказ.

Директор ВНТК обратил внимание собравшихся на основные виды выпускаемой на заводе продукции, подчеркнув при этом, что многое из перечисленного производится в рамках программы импортозамещения. Так, были представлены гуммированные ролики и валы (совместно с кафедрой ХТПЭ разработано и освоено гуммировочное покрытие роликов для транспорта массивных труб при выполнении технологических операций по

антикоррозионному полимерному покрытию); силиконовые ролики, которые используются для нанесения защитной полимерной пленки поверх антикоррозионного покрытия труб газовых магистралей, для температур от 240 до 260 оС; плавающие пульпопроводы диаметром 300 мм, которые в состоянии транспортировать не только придонный ил, песок, но и гравий, а также бут (камни) размером до 200 мм. А еще наукоемкие рукава – особой конструкции бампер, обеспечивающий повышенный ресурс работы рукавов в 2,5–2,8 раза в сравнении с аналогом, новые материалы из керамических и базальтовых волокон отражают от рукава брызги и капли расплавленного металла температурой 1100 °С. Кстати, в 2019 году они заявлены на конкурс «100 Лучших товаров России».

К докладчику было много вопросов. Так, научный руководитель опорного университета академик РАН Владимир Ильич Лысак поинтересовался у А.В. Дахно, как идет модернизация и закупка нового оборудования на предприятии, что делается для этого.

Также В.И. Лысак предложил обратить внимание и на строительные направления, попытаться освоить и новые материалы для строительства. «Ведь это же могут быть совершенно новые рынки и новые широкие возможности!» – подчеркнул научный руководитель.

Врио ректора А.В. Навроцкий обратил внимание на тот факт, что ВНТК вкладывает свои собственные средства и в ремонт зданий, и в благоустройство территории завода, открываются новые линии по производству новой продукции. «Сегодня в цехах уже почти не встретить старого оборудования или старых станков, производство преобразуется исключительно в лучшую сторону», – подчеркнул Александр Валентинович.

Информацию комиссии по выборам ректора ВолгГТУ довел до сведения собравшихся председатель комиссии М.М. Матлин. Михаил Маркович напомнил о том, что в опорном университете пройдут встречи с кандидатами на должность ректора ВолгГТУ: 28 марта в 10:15 в актовом зале университета (в главном учебном корпусе) и 29 марта в 10:15 в конференц-зале ИАиС (ВолгГТУ). «В целом, процесс идет в плановом порядке», – заверил членов ученого совета М.М. Матлин.

После рассмотрения еще нескольких вопросов основная повестка дня была исчерпана.

**Андрей Аликбаев.**

**Фото Андрея Дебелого.**